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Tiny (6ppen indata)
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Den &ldre generationen &r fortfarande bekanta med datorspelet “TETRIS”
skapat av Alexey Pajitnov. | spelet faller klossar ned ovanifran och med
rotationer och forflyttningar ska spelaren férsdoka skapa halfria rader. Nar en
hel rad fyllts sa forsvinner den.

| denna uppgift s kollar vi pa “Tiny TETRIS” (eller “Tiny”, helt enkelt). | Tiny
finns bara foljande klossar med en till tre rutor.
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Siffran i figuren anger vilken typ av kloss det ar.

Malet med spelet — placera klossarna i en 9 ganger 9 container. Till skillnad
fran vanlig TETRIS sa kan inte klossarna roteras. Efter att de borjat falla kan
de inte heller flyttas. Med andra ord sa ska spelaren bara bestamma
kolumnen (heltal mellan 1 till 9) som klossens vanstraste ruta (markerad i
figuren med x) ska falla i.

Poangraknaren ar fran boérjan 0.

Spelets algoritm ar:

1. Spelaren bestdmmer kolumn for nuvarande kloss

2. Ifall en korrekt kolumn &r vald (exempelvis ar alltid kolumn 8 for kloss 5
ogiltig), sa faller klossen tills den traffar ett hinder.

3. Ifall klossen helt far plats (alla rutor &ar inne i 9x9 containern) sa okar
raknarens varde. Déarefter kollar man kompletta horisontala rader (utan
hal) och tar bort dem genom att flytta ner alla ovanstdende rader ett
steg. Skulle klossen inte fa plats i containern ar spelet slut.

4. Ifall det finns klossar kvar, ga till steg 1. Annars ar spelet slut och
spelarens poang blir rAknarens vérde.
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Ett spel med 20 klossar kan ha féljande 0]0 P
klossar: 5,4,1,6,7,6,4,4,7,9,5,5,6,8,3,4,3,7,4,2. LjL LM PIN|N
Spelaren har redan anvant 17 utav dem pa KK} KIM|M PIN|I
féljande kolumner: C H J[T]1]1
1,2,2,4,8,8,7,4,8,6,1,1,4,8,3,7,7. Hittills har ingen B H J | F
rad blivit komplett, och raknarens varde ar 17. Nu B H GIF|F
ska en kloss av typ 7 slappas. B D G E
Det finns endast tvd mojliga kolumner att A TaTalDIDl [GIEIE
droppa pa: T3 % s T & 7 o®m o
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a) kolumn 1: b) kolumn 5 (en rad blir komplett och
darav forsvinner):

R QfQ
R|IR[O|O P QlQ
LIL|L|M P|IN|N 0|0 R(P
K|IK|[K|M|M P|IN|I K|K|[K|M|M PIN|I

c H JIJ|1]I C H JIT|1|1

B H ] |F B H J|F

B H G|F|F B H G|FI|F

B D G E B D G E
A|A|A|D|D G|E|E A|JA|(A|D|D G|E|E
T 2 3 # 5 6 7 8 9 T 2 3 4 5 6 7 8 09
Uppgift

Du far indatafilerna tiny.i1, tiny.i2, tiny.i3, tiny.i4, och tiny.i5. Varje fils
forsta rad innehaller talet N, det foljs av N rader beskrivande klosstyperna
(heltal mellan 1 och 9).

For indatafilerna skall de motsvarande utdatafilerna tiny.o1, tiny.o2,

tiny.o3, tiny.o4, och tiny.o5 skrivas. De ska innehalla hogst N rader med
vilka kolumner klossarna ska falla i. Det kommer alltid vara mojligt att
anvanda samtliga N klossar, alltsa uppna N poang.

Uppgiftens poédngséttning

Varje utav de fem testfallen ar varda 20 poang. For varje enskild indatafil
beraknas uppgiftens poang sahar:

20 x din poang/maxpodngen foér samtliga deltagare,
avrundat till narmsta tal med 2 decimaler.
Under tavlingen kommer du att fa feedback pa varje submittad utdatafil:
din po&ng samt antalet poang du skulle fa for detta testfall forutsatt att
nagon tavlande uppnar maxpoangen, Efter tavlingen evalueras utdatafilen
igen med den verkliga maxpoéngen bland de tavlande och du kan darfor
erhalla fler poang for filen.
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